          TRANSFORMACIÓN DE LAS PUNTUACIONES

Centil = Percentil

P50 = Md

-Zx  Puntuaciones  típicas (lineales)

Zn  Puntuaciones típicas normalizadas


Zn = Zx  cuando se distribuyen  normalmente

· La escala típica normalizada es una transformación lineal de la escala típica.

· Los Eneatipos (E) son puntuaciones normalizadas (derivadas)

· La media de las puntuaciones típicas es 0 y su desviación típica, 1

· El cociente intelectual = CI de desviación

· El cociente intelectual no se expresa en puntuaciones cronológicas.

· La escala típica lineal no tiene siempre una significación universal

· Una puntuación típica lineal indica a cuántas desviaciones típicas se encuentra la puntuación de un sujeto de la media de su grupo normativo.

· La escala típica normalizada tiene una significación universal

· Un centil 40 significa lo mismo en cualquier prueba

· La escala centil no es una escala de intervalos¸ es  ordinal
· La escala centil no tiene una unidad de medida constante, no son normalizadas

· La escala típica normalizada no es una transformación lineal de la escala de puntuaciones directas.

· Una interpretación referida a la norma  lo es cuando las puntuaciones obtenidas por una muestra de sujetos en un test se interpretan en relación con las obtenidas por su grupo de referencia.

· Los centiles no son puntuaciones típicas

· Los estaninos no pueden tomar valores negativos

· La escala de eneatipos no es la más recomendable a la hora de transformar las puntuaciones.

RECORDAR Y APRENDER:

Percentiles: escala ordinal

 (p. 265) Transformación  no lineal de las puntuaciones directas.

· El número de desviaciones típicas que un sujeto  se aparta de la 
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, es su Z (puntuación  típica)

(Ej. Pepe está a 2  Sx por debajo de la Media:  (Z = -2)

· El número de puntos que un sujeto se separa de la media, es su  puntuación  diferencial.

· Ej.  Pepe está a tres puntos de la media, por encima:  (X  = 3)

· Eneatipos, estaninos:

· Del  1 al 9 
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 Se redondea al entero ( al par más cercano)

· Poco recomendable, la escala de eneatipos: se pierde información

(P. 275)  Equiparación horizontal : A priori = dificultad


   Equiparación vertical : Si la dificultad es distinta
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